
 

 

SÍNTESE DA ATA DA 9ª (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS 

Aos 20 (vinte) dias do mês de fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove), às 

09h30min (nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de 

Anápolis em Sessão Ordinária, sob a Presidência do vereador Leandro 

Ribeiro, secretariado por Elinner Rosa, Luiz Lacerda, Mauro Severiano, 

Teles Júnior e João da Luz. À hora determinada, o senhor presidente 

solicitou que se fizesse a chamada dos vereadores presentes. Constatado o 

quórum, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor 

Presidente solicitou a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior. A ata 

completa foi colocada à disposição dos senhores vereadores e aprovada. 

Foram lidos projetos e encaminhados às Comissões: 1-Projeto de Lei 

Ordinária 036/2019, de autoria da vereadora Elinner Rosa. Institui no 

calendário oficial de Anápolis a Semana da Gestão Pública Participativa. 2- 

Projeto de Lei Ordinária 037/2019, de autoria do vereador Alfredo Landim. 

Dispõe sobre a instituição do dia do Encontro de Som Automotivo no 

Município de Anápolis e dá outras providências. 3- Projeto de Lei Ordinária 

038/2019, de autoria do vereador Wederson Lopes. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de hipermercados, supermercados e congêneres ao 

fornecimento de 5% (cinco por cento) de carrinhos de compras adaptados a 



 

 

pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida no âmbito do Município e dá 

outras providências. 4- Projeto de Lei Ordinária 039/2019, de autoria do 

vereador Wederson Lopes. Dispõe sobre a permissão para embarque e 

desembarque de passageiros com deficiência ou mobilidade reduzida fora 

dos pontos e das paradas oficiais. 5- Projeto de Lei Ordinária 040/2019, de 

autoria do vereador Wederson Lopes. Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a isentar os doadores de médula óssea do pagamento de inscrição de 

concursos públicos promovidos pelo Município de Anápolis, conforme 

específica. Usaram a palavra os vereadores: Thaís Souza, João da Luz, Paulo 

de Lima e Pastor Elias Ferreira.  GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a 

palavra os vereadores: João Feitosa, Mauro Severiano, Professora Geli 

Sanches, Lisieux Borges, Lélio Alvarenga e Wederson Lopes. – ORDEM DO 

DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. 

Usaram a palavra pela ordem os vereadores: Mauro Severiano, Luiz 

Lacerda, Luzimar Silva, Jean Carlos e João da Luz. Houve votação de 

Projetos: EM SEGUNDA VOTAÇÃO: 1- Projeto de Lei Ordinária 025/2019, 

de autoria do Prefeito Municipal. Dispõe sobre doações de áreas públicas ao 

Regime Próprio de Previdência Social de Anápolis, e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. - EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1- 

Projeto de Lei Ordinária 037/2018, de autoria do vereador Lélio Alvarenga. 



 

 

Dispõe acerca da inauguração e entrega de obras públicas incompletas ou 

que, embora concluídas não atendam ao fim que se destinam e dá outras 

providências. (A Comissão de Constituição, Justiça e Redação manifestou-se 

contrária ao projeto). Deferido o pedido de vista ao vereador Fernando 

Paiva. - Houve votação de Moções de Aplauso, Moções de Pesar e Moção de 

Apelo. Também houve votação de Requerimentos. COMUNICAÇÕES: 

Usaram a palavra os vereadores: Pastor Elias Ferreira, João Feitosa, 

Wederson Lopes, Professora Geli Sanches, Mauro Severiano, Paulo de Lima 

e Luzimar Silva. Sem nada mais a se tratar, o senhor Presidente encerrou a 

Sessão e convocou outra para o dia onze (11) de março, em horário 

regimental. 

 

 

 



ATA DA NONA (9ª)  SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE

ANÁPOLIS.  Aos vinte (20) dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove

(2019), às nove horas e quarenta e cinco minutos (9h45) reuniu-se a Câmara

Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio Villela, sob a

Presidência  do  vereador  Leandro  Ribeiro  da  Silva,  secretariado  por  Elinner

Rosa  de  Almeida  Silva  e  Gonçalves,  Luiz  Santos  Lacerda,  Mauro  José

Severiano, Raimundo Teles de Oliveira Santos Júnior e João César Antônio

Pereira.  Compareceram ainda:  Alfredo Paes Landim Filho,  Américo Ferreira

dos  Santos,  Deusmar  Chaveiro  de  Oliveira,  Elias  Rodrigues  Ferreira,  Jean

Carlos Ribeiro, João Batista Feitosa, José Fernando de Paiva, Lélio Alves de

Alvarenga,  Lisieux  José  Borges,  Luzimar  Silva,  Maria  Geli  Sanches,  Paulo

Roberto de Castro Lima, Pedro Antônio Mariano de Oliveira, Thais Gomes de

Souza,  Valdete  Fernandes  Moreira  e  Wederson  Cristiano  da  Silva  Lopes.

Justificou  ausência  o  vereador  Domingos  Paula  de  Souza.  Realizada  a

verificação  dos  presentes,  foi  constatado  quórum  suficiente,  e  o  senhor

presidente declarou aberta a Sessão. -  PEQUENO EXPEDIENTE: O senhor

presidente solicitou ao vereador Pastor Elias Ferreira que fizesse a leitura do

texto bíblico. Solicitou também ao senhor segundo secretário, vereador Mauro

Severiano, que fizesse a leitura da Síntese da Ata da Sessão anterior, e a Ata

completa  foi  colocada  à  disposição  dos  senhores  vereadores  e  aprovada.

Foram lidos projetos e encaminhados às Comissões: 1-Projeto de Lei Ordinária

036/2019, de autoria da vereadora Elinner Rosa. Institui no calendário oficial de

Anápolis a Semana da Gestão Pública Participativa. 2- Projeto de Lei Ordinária

037/2019, de autoria do vereador Alfredo Landim. Dispõe sobre a instituição do

dia do Encontro de Som Automotivo no Município  de Anápolis  e  dá outras

providências.  3-  Projeto  de  Lei  Ordinária  038/2019,  de  autoria  do  vereador

Wederson  Lopes.  Dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  de  hipermercados,

supermercados  e  congêneres  ao  fornecimento  de  5% (cinco  por  cento)  de

carrinhos  de  compras  adaptados  a  pessoas  com deficiência  ou  mobilidade

reduzida no âmbito do Município e dá outras providências. 4- Projeto de Lei

Ordinária 039/2019, de autoria do vereador Wederson Lopes. Dispõe sobre a
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permissão para embarque e desembarque de passageiros com deficiência ou

mobilidade reduzida fora dos pontos e das paradas oficiais. 5- Projeto de Lei

Ordinária 040/2019, de autoria do vereador Wederson Lopes. Autoriza o Poder

Executivo Municipal a isentar os doadores de médula óssea do pagamento de

inscrição  de  concursos  públicos  promovidos  pelo  Município  de  Anápolis,

conforme  específica.  Usaram  a  palavra  os  vereadores:  THAIS  SOUZA:

Cumprimentou  os  presentes  e  parabenizou  o  líder  do  prefeito,  o  vereador

Wederson  Lopes  pela  maneira  do  parlamentar  iniciar  a  Comissão  de

Urbanismo, Transporte, Obras, Serviços e Meio Ambiente (CUTOSMA). Logo

após, comunicou que a Comissão de Urbanismo, Transporte, Obras, Serviços

e Meio Ambiente estava com plano de estudos referente ao Plano Diretor, Lei

de  Parcelamento  de  Solo,  Código  de  Edificações,  Código  Ambiental,  e

elaboração  do  Plano  de  Mobilidade.  Além  disto,  discorreu  sobre  a  Lei  de

Barragens, onde afirmou ser uma “lei muito froxa”, pois alguns artigos trocam

verbos como, deveria por poderia, tornando assim facultativo, a execução de

determinados  procedimentos.  No  estado  de  Goiás,  descreveu  haver

aproximadamente oito mil  barragens, sendo licenciada uma minoria daquele

montante, e apenas um fiscal  e dois técnicos para fiscalizar todo o estado.

Evidenciou a vereadora, que a barragem na cidade de Crixás era preocupante,

pois se a mesma rompesse traria danos tão quão trouxeram a Brumadinho e

Mariana. Diante disso, relatou a necessidade de manter-se alerta e cobrar dos

governantes,  referente  à  temática.  -  JOÃO  DA  LUZ:  Cumprimentou  os

presentes e parabenizou a Defensoria Pública do estado do Acre por propor

uma ação civil, solicitando a suspenção do reajuste na tarifa de energia elétrica

do estado, e ressaltou que até aquele momento, o reajuste estava suspenso.

Parabenizou  ainda  o  Programa  de  Proteção  e  Defesa  do  Consumidor

(PROCON) de Goiás pela ação de solicitar esclarecimentos com relação ao

atendimento dos serviços prestados pela empresa Enel. Além disto, informou

que  a  fiscalização  dos  combustíveis  em  Anápolis,  foi  transferida  dos

parlamentares  para  o  PROCON,  entretanto  a  Comissão  Direitos  do

Consumidor  (CDC)  estaria  convidando  um  dirigente  dos  seguintes  órgãos:
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Imetro,  PROCON  e  da  Agência  Nacional  do  Petróleo,  Gás  Natural  e

Biocombustíveis  (ANP)  para  discorrer  a  respeito  da  fiscalização  dos

combustíveis no município. Portanto, comunicou que aquela ação da Comissão

Direitos  do  Consumidor  resultaria  em  desfechos  positivos,  como  ocorrera

anteriormente com outras diligências. -  PAULO DE LIMA: Cumprimentou os

presentes  e  anunciou  que  esteve  realizando  uma  visita  as  obras  em

andamento dos feirões do município. Mencionou serem três os feirões, o do

bairro Reny Cury, Alexandrina e bairro de Lourdes, ao qual disse serem “obras

bem feitas”, pois o prefeito Roberto Naves estava fazendo obras para durarem

um longo tempo. Portanto isso, expos que as obras demandariam logicamente

um tempo maior. Mencionou ainda, que a obra da escola municipal no bairro

Reny  Cury  e  a  obra  da  Avenida  Brasil  estavam  adiantadas.  Além  disto,

comunicou sobre a votação do projeto referente ao Instituto  de Seguridade

Social dos Servidores Municipais de Anápolis (ISSA), pois segundo o vereador

era  um  tema  relevante,  onde  envolveu  o  prefeito  Roberto  Naves,  demais

colegas parlamentares e o Sindicato dos Funcionários e Servidores Públicos

Municipais de Anápolis (SindiAnápolis). Parabenizou então, o prefeito Roberto

Naves pela iniciativa de encarar o empasse do ISSA. Logo após, agradeceu ao

presidente Leandro Ribeiro pela reunião referente ao futebol de várzea, ao qual

teria o intuito de retirar os jovens das ruas, e explicou questionamentos de

populares com relação a isso, onde deu a replica de que “se por mais jovens

no esporte, você terá um problema a menos, você terá mais saúde”. Portanto

comunicou que era preciso encarar a área da saúde, com seriedade, pois era

um empasse não somente do município, mas em todos os âmbitos. - PASTOR

ELIAS FERREIRA:  Cumprimentou os  presentes  e  anunciou que iria  usar  a

tribuna  para  repercutir  a  visita  da  Associação  Comercial  e  Industrial  de

Anápolis (ACIA) ao Secretário de Estado da Indústria e Comércio, o senhor

Wilder  de  Moraes.  Mencionou  que  aquela  visita  foi  relevante,  ao  qual  às

dezesseis  horas  daquele  dia,  o  secretário  Wilder  estaria  visitando  algumas

obras do município.  Expos estar alegre, devido a possível chance da ACIA,

estar  assumindo a pasta referente ao parque tecnológico em Anápolis,  que
Ata da 9ª Sessão Ordinária de 2019 Página 3 de 8



adentraria o Centro de Convenções de Anápolis. Comunicou ainda o interesse

por parte ACIA em estar realizando o evento da FAIANA (Feira Agro-Industrial

de Anapolis)  naquele local.  Além disto,  disse que gostaria que o secretário

Wilder em sua visita, andasse pelo Distrito Agroindustrial de Anápolis (DAIA),

para verificar a situação dos buracos e a falta de iluminação no local. Relatou

ainda  que  encaminhou  vários  ofícios  a  Companhia  de  Desenvolvimento

Econômico  de  Goiás  (CODEGO),  mas  que,  entretanto  não  houve  nenhum

retorno na forma de resposta. Por fim, discorreu a cerca do índice das cem

melhores cidades do Brasil para se viver, onde parabenizou as três cidades

goianas,  Chapadão  do  Céu,  Itumbiara,  Ceres  e  evidenciou  a  ausência  do

município de Anápolis naquele ranking. -  GRANDE EXPEDIENTE:  O senhor

presidente  agradeceu  a  presença  dos  professores  de  Língua  Brasileira  de

Sinais, Marcos Paula Almeida e Regina Maria Barbosa. Usaram a palavra os

vereadores: JOÃO FEITOSA: Cumprimentou os presentes e explicou que se

ausentou  da  última  sessão para  participar  de  uma reunião  no  gabinete  do

prefeito  com o senhor  Carlos  Eduardo,  representante da Enel,  que sempre

atendeu  a  todos  com  disposição  e  responsabilidade.  Falou  sobre  as

dificuldades de atendimento, e explicou que a falta de energia é porque foi

desmontado o plantão de atendimento e a empresa não conhece a realidade

de cada município. Explicou que foram trazidos os planos que pretendem ser

implementados dentro da cidade de Anápolis. Explicou que ainda não chegou a

essa Casa o projeto do mini-Daia, e essa é a preocupação do prefeito. Explicou

que a demanda maior é a falta de energia. Ficou acordado que a energia não

irá faltar. Questionou qual empresário irá esperar a construção da Subestação

Santana, e questionou se a cidade irá parar. Disse que a partir do momento

que  privatizou,  estão  se  colocando  empresas  incapacitadas  para  cuidar  da

operabilidade no Estado. - MAURO SEVERIANO: Cumprimentou os presentes

e parabenizou o  prefeito  pelas  obras dos feirões do Bairro  de  Lourdes,  do

Bairro Alexandrina e do Recanto do Sol. Disse que a empresa sobre a qual o

vereador João da Luz e João Feitosa comentaram realmente está brincando

com  a  população,  e  explicou  que  esteve  no  Distrito  de  Malhador,  de
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Pirenópolis, e os produtores de leite estão perdendo o seu leite, e os donos de

mercado estão tendo prejuízo pela falta de energia. Disse que essa empresa

precisa assumir o contrato ou voltar ao controle do Estado. Disse que critica

mesmo o governo do seu partido,  que fez essa privatização,  e deseja que

todos do partido que fizeram algo de mau pelo país, sejam presos e respondam

por  isso.  -  PROFESSORA GELI  SANCHES:  Cumprimentou os  presentes  e

disse ao vereador que a antecedeu que não é o partido que fazem as pessoas,

mas  elas  que  fazem os  partidos,  e  que  o  deputado  Rubens Otoni  sempre

defendeu a não privatização, e pediu que se falassem de pessoas e não de

partidos. Agradeceu a presença dos professores Marcos Paulo e Regina, que

defendem os interesses dos intérpretes de Libra, e representam a Associação

de Surdos. Falou sobre a importância de defender uma inclusão verdadeira. A

primeira demanda é a criação de uma central de intérpretes, para atendimento

em órgãos públicos, e a capacitação dos servidores para a Língua Brasileira de

Sinais, e a importância da escola bilíngue. Também falou sobre a necessidade

de uma prova especial para os surdos em concursos públicos. Falou que há

igrejas em Anápolis com cultos específicos, e deseja que isso se estenda por

todas as denominações. Falou também sobre uma reclamação que chegou, e

pediu  uma  resposta  junto  ao  secretário  municipal  de  Educação,  sobre  a

escassez  da  merenda  escolar.  -  LISIEUX  BORGES:  Cumprimentou  os

presentes e disse que, após a privatização da CELG, foi feito um aumento a

vistas de investimentos muito maior que no resto do país, e em Anápolis foi de

vinte e seis por cento, e ainda vinculou a venda ao Goiás na Frente. Falou

sobre a questão da previdência. Explicou que, em dois mil e dezesseis, por

ocasião da diplomação do prefeito, foi questionado sobre a questão financeira

da cidade,  e  disse  que  Anápolis  tinha dois  problemas:  os  precatórios,  que

solampam a receitam em dois milhões e setecentos mil reais todo mês, e a

Seguridade  Social,  cujo  problema foi  ampliado pela  partição de massas.  A

unificação vai equalizar as receitas. Lembrou que as duas dívidas retiram oito

milhões de reais todos os meses, e acredita que se chegou a uma boa solução.

Falou também sobre o problema da seguridade nacional, e dizem na ordem de
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oitocentos e setenta bilhões, mas os auditores questionam isso, porque no ano

de dois mil foi criada a Desvinculação de Receitas da União, que autorizava a

retirada de vinte por cento das receitas, e foi ampliado para trinta por cento

pelo ex-presidente Temer. Segundo os auditores, o INSS teria um superávit de

duzentos  bilhões.  Também falou  sobre  o  presidente  nacional  da  OAB,  que

estaria execrando a Lavajato. Disse que, independente de partido, esse é o

melhor  momento  na  político,  com  grandes  políticos  e  empresários  sendo

presos. A OAB que deveria presar a moralidade e a ordem, está falando uma

execrência  dessas.  -  LÉLIO  ALVARENGA:  Cumprimentou  os  presentes  e

manifestou-se contrário à reforma da previdência nos termos em que se tenta

fazer,  e  disse  que a  apoiaria  se  ela  fosse do mais  simples  trabalhador  ao

presidente, sem penalizar qualquer categoria. Falou sobre seu requerimento,

para que no dia onze de março possa participar o senhor bispo diocesano, dom

João  Wilk,  e  aos  seus  assessores,  para  falar  sobre  a  Campanha  da

Fraternidade de dois mil e dezenove, e cujo tema é “Fraternidade e Políticas

Públicas”.  Falou  também  sobre   Moção  de  Apelo  que  será  enviada  às

autoridades do Estado e da União como Deputados, Senadores, Ministro da

Saúde a respeito da tabela SUS, que há mais de vinte anos não é atualizada.

Explicou  que  há  médicos  que  recebem  sete  reais  por  consulta  médica;  e

também  que  os  procedimentos  sejam  vinculados  por  pessoas  técnicas  e

qualificadas, porque há procedimentos que custam trezentos reais no SUS e

são feitos por cem reais na rede particular. Também falou sobre a importância

de se cobrar uma energia de qualidade no Estado de Goiás. - WEDERSON

LOPES: Cumprimentou os presentes e falou sobre a reunião do vice-prefeito

com o ministro de Infraestrutura, o senador Vanderlan Cardoso e a bancada do

Estado, sobre o viaduto entre o Recanto do Sol e a saída perto do antigo Lírios

do Campos, já há o projeto aprovado, a sinalização do DNIT e o interesse do

Executivo, e espera que ainda em dois mil e dezenove se consiga destravar

essa obra. Falou também sobre os projetos que o edil está apresentando, dois

que tratam sobre mobilidades. Um deles obriga os supermercados a fornecer

cinco  por  cento  dos  carrinhos  adaptados  para  pessoas  com deficiência  de
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mobilidade. Pediu o apoio dos vereadores nas comissões, e permitisse que

essas pessoas possam fazer suas compras sem necessidade de auxílio.  O

outro  projeto  se  assemelha  ao  que  foi  apresentado  pelo  vereador  Lisieux

Borges, que autoriza que as mulheres a descerem fora dos pontos. Também

está apresentando um projeto que permite isso aos deficientes físicos. O último

projeto  que  autoriza  o  poder  Executivo  regulamentar  incentivos  para  as

pessoas  doarem  medula  óssea,  e  as  isenta  nas  inscrições  de  concursos

públicos. Falou também sobre os ínterpretes de libras, e lembrou da bandeira

apresentada pela primeira dama Michele Bolsonaro. -  ORDEM DO DIA: Foi

feita a verificação dos presentes e constatado o quórum suficiente. Usaram a

palavra pela ordem os vereadores: Mauro Severiano, Luiz Lacerda, Luzimar

Silva, Jean Carlos e João da Luz. Houve votação de Projetos: EM SEGUNDA

VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária  025/2019,  de  autoria  do  Prefeito

Municipal.  Dispõe  sobre  doações  de  áreas  públicas  ao  Regime Próprio  de

Previdência  Social  de  Anápolis,  e  dá  outras  providências.  Aprovado  por

unanimidade dos presentes.  -  EM PRIMEIRA VOTAÇÃO: 1-  Projeto  de Lei

Ordinária 037/2018, de autoria do vereador Lélio Alvarenga. Dispõe acerca da

inauguração  e  entrega  de  obras  públicas  incompletas  ou  que,  embora

concluídas não atendam ao fim que se destinam e dá outras providências. (A

Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  manifestou-se  contrária  ao

projeto).  Deferido  o  pedido  de  vista  ao  vereador  Fernando  Paiva.  -  Houve

votação de Moções de Aplauso, Moções de Pesar e Moção de Apelo. Também

houve votação de Requerimentos. O senhor presidente agradeceu a presenção

do pastor Jâmio da Assembleia de Deus e do senhor Elias. COMUNICAÇÕES:

Usaram  a  palavra  os  vereadores:  Pastor  Elias  Ferreira,  João  Feitosa,

Wederson Lopes, Professora Geli Sanches, Mauro Severiano, Paulo de Lima e

Luzimar Silva.  Sem nada mais a se tratar,  o senhor Presidente  encerrou a

Sessão  e  convocou  outra  para  o  dia  onze  (11)  de  março,  em  horário

regimental.  Todas  as  falas  da  Sessão  estão  registradas  integralmente  nos

arquivos de áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar, eu, Rodrigo Silva

Demetrio, lavrei esta Ata que se aprovada será assinada pela Mesa Diretora
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dessa Casa de Leis.*******************************************************************

*******************************************************************************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Elinner Rosa

Primeira Secretária

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Mauro Severiano
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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